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KRYTERIA OCENIANIA — POZIOM PODSTAWOWY

Katalog — poziom podstawowy

Nr zad Umiejetnosé Nr tresci | Standard
1. Stosuje pojecie procentu w obliczeniach 1d |
2 Wyznacza dziedzing prostego wyrazenia wymiernego 2d I
3. Interpretuje graficznie rozwiazanie nierownosci kwadratowe;j 3a |
4 Sprawdza, czy rysunek jest wykresem funkcji kwadratowej danej | 4a |

wzorem w postaci kanonicznej

o

Stosuje wzdr na n-ty wyraz ciggu arytmetycznego 5c 1

6. Znajac warto$¢ jednej funkcji trygonometrycznej oblicza warto$¢ | 6d 1

innej funkcji trygonometrycznej

7. Okresla wzajemne potozenie okregu i prostej 7d |

8. Bada prostopadtos¢ funkcji liniowych na podstawie wzoru w postaci | 8¢ 1
ogoblnej

9. Wyznacza wielokat w podstawie graniastostupa znajac liczbe | 9a |

wierzcholkow lub krawedzi

10. | Oblicza $rednig arytmetyczna 10a 1
11. | Stosuje w obliczeniach dziatania na logarytmach 1h v
12. | Odejmuje wyrazenia wymierne 2f 1
13. | Rozwiazuje zadanie prowadzace do rownania kwadratowego 3b Il

14. | Wyznacza warto$¢ najmniejsza funkcji kwadratowej w przedziale | 4k 1

domknigtym

15. | Stosuje wzor na sumg ciagu arytmetycznego w zadaniu o kontekscie | 5¢ 1
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praktycznym
16. | Zwiazki miarowe w trojkacie prostokatnym 7c 1
17. | Korzysta ze zwiazkow migdzy katem srodkowym a wpisanym 7a 1
18. | Wyznacza wspoétrzedne $rodka okregu 89 |
19. | Wykorzystuje interpretacje geometryczna wartosci bezwzglednej 1f |
20. | Oblicza wartosc¢ liczbowa wyrazenia wymiernego 2e |
21. | Oblicza miejsce zerowe funkcji 4 1
22. | Zlicza obiekty, stosuje zasadg mnozenia 10b |
23. | Stosuje zwiazki miarowe w figurach plaskich z zastosowaniem | 7C 1
trygonometrii (trapez, pole)
24. | Oblicza potegi o wyktadnikach wymiernych 1g |
25. | Rozklada wielomian na czynniki stosujac grupowanie wyrazow 2b |
26. | Oblicza odlegto$¢ punktow (dlugos¢ srodkowej) 8e 1
27. | Bada, czy ciag trzywyrazowy jest geometryczny 5b 1
28. | Rozwiazuje nierownos¢ kwadratowa 3a |
29. | Przeprowadza dowdd algebraiczny postugujac  si¢  wzorami | 2a V
skroconego mnozenia
30. | Wykorzystuje wtasnosci figur podobnych 7b v
31. | Wyznacza zwiazki miarowe w brytach obrotowych z zastosowaniem | 9b 1
trygonometrii
32. | Rozwiazuje zadania (rowniez umieszczone w  kontekscie | 4l Il
praktycznym), prowadzace do badania funkcji kwadratowe;j
33. | Wyznacza zwiazki miarowe w ostrostupie 9b v
34. | Stosuje klasyczna definicjg¢ prawdopodobienstwa 10d Il
Klucz odpowiedzi do zadan zamknigtych
Zadanie 1 2 3 4 5 7 8 9 |10 |11 | 12 | 13
Odpowiedz | C B D|D|A | B CcC| C B| D | D|A|B
Zadanie 14 |15 |16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25
Odpowiedz | C B c|D|C|D]|B B B| A |D]|C
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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 26. (2 pkt)
Wierzchotkami trojkata ABC sa punkty A = (—4,1), B = (5,—2),C = (3,6). Oblicz dtugos¢
srodkowej AD.

Zdajacy otrzymuje:

1 pkt

Obliczenie wspotrzednych srodka odcinka BC: D=(4,2)

2 pkt

Obliczenie dtugo$ci odcinka |AD| = V65

Uwaga
1.
2.

Jezeli uczen obliczy dtugos¢ innej srodkowej otrzymuje 0 pkt.
Jezeli uczen korzysta z wlasciwego wzoru na obliczenie $rodka odcinka lecz popetni
btad rachunkowy i konsekwentnie obliczy dtugos¢ srodkowej AD otrzymuje 1 pkt.

Jezeli uczen stosuje btedny wzor na srodek otrzymuje 0 pkt.

Zadanie 27. (2 pkt)

Wykaz, ze liczby

V3-2 3-2v3 3-2

) )

sa kolejnymi wyrazami ciagu geometrycznego.

3 6 4
Zdajacy otrzymuje:
1 pkt 3-243 V32 V3
Zapisanie ilorazu wyrazow —=*— , 5,75 1 obliczenie ich wartosci: rx
3 6
2 pkt | Stwierdzenie, ze ilorazy sg rowne.
Uwaga
2
1. Jezeli uczen zapisze (%5) = % . % i na tym zakonczy — otrzymuje 1 pkt.
2
2. Jezeli uczen zapisze (3_2\/5) = % . % i wykaze rowno$¢ — otrzymuje 2 pkt.
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Zadanie 28. (2 pkt)

Rozwigz nieréwnos¢ —2x2 + 9x + 5 < 0.

Zdajacy otrzymuje:
1 pkt Obliczenie pierwiastkow x = 5,x = —%
2 pkt ; — 1
p Podanie odpowiedzi x € (—x, 2) U (5, +x)
Uwaga

1. Jezeli uczen udzieli jednej z odpowiedzi:
X € (—00,—9 U (5,+00>,x € (—00,—%) U (5,+00>,x € (—00,—%> U (5,+x)
to otrzymuje 1 pkt.

2. Uznajemy odpowiedz x € (5, +0) U (—o0, — %)

Zadanie 29. (2 pkt)

Wykaz, ze dla kazdych liczb rzeczywistych x oraz a prawdziwa jest nier6wno$é
(x + 2a)? = 8ax.
Zdajacy otrzymuje:

1 pkt | Zastosowanie wzoru skroconego mnozenia i doprowadzenie do postaci

x? —4ax+4a*>0

2 pkt | Zapisanie nieréwnoséci w postaci (x — 2a)? > 0 i wnioskowanie.

Uwaga

1. Jezeli uczen zakonczy rozwiazanie tylko zapisem (x — 2a)? > 0 otrzymuje 2 pkt.

Zadanie 30. (2 pkt)

Przyprostokatna trojkata ABC maja dtugosci 9 i 40. Najdhuzszy bok tego trojkata jest rowny
najkrotszemu bokowi trdjkata KLM podobnego do trdjkata ABC. Oblicz pole trojkata KLM.
Zdajacy otrzymuje:

1pkt | Obliczenie skali podobiefistwa k = =~ (k = =)

33620

2pkt | Obliczenie pola trojkata KLM: P = -
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Uwaga

1.

2
Jezeli uczen zakonczy rozwiazanie na wyniku P = % +9-40- (%1) otrzymuje 1 pkt.

Zadanie 31. (2 pkt)

Kat rozwarcia stozka jest rowny 60°. Promien podstawy stozka ma dhugo$é 4. Oblicz pole

powierzchni bocznej stozka.

Zdajacy otrzymuje:

1 pkt

Zauwazenie, ze przekroj osiowy stozka jest trojkatem réwnobocznym i obliczenie

dhugosci tworzacej stozka: [ = 8.

2 pkt | Obliczenie pola powierzchni bocznej stozka: P = 32m.
Uwaga
1. Uczen moze obliczy¢ dlugos¢ tworzacej stozka z funkcji trygonometrycznych.

Zadanie 32. (5 pkt)

Obecnie 1 kg cukru kosztuje o 3,20 zt wigcej niz kilka lat temu. Wéwcezas za kwote réwna

225 zt mozna byto kupi¢ o 80 kg wigcej cukru niz obecnie. Ile kosztuje 1 kg cukru obecnie?

Zdajacy otrzymuje:

1 pkt

Zapisanie zalezno$ci migdzy cena 1 kg cukru a ilo$cia mozliwych do kupienia
kilogramow za warto$¢ 225 teraz albo poprzednio,

np. x(y + 80) = 225 albo (x + 3,20)y = 225

x — poprzednia cena 1 kg cukru, y - ilo$¢ mozliwych do kupienia kilogramow

cukru obecnie

2 pkt

x(y +80) = 225

Zapisanie uktadu rownan, np. { (x + 3,20)y = 225

3 pkt

Zapisanie rOwnania z jedna niewiadoma, np. 25x(x + 3,20) = 225 albo

%y(y +80) = 225

4 pkt

Rozwiazanie rownania z jedna niewiadoma: x = 1,80 albo y = 45.

5 pkt

Obliczenie ceny 1 kg cukru obecnie: 5 zi.
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Uwaga

Zdajacy nie musi zapisywacé uktadu rownan, moze bezposrednio zapisa¢ réwnanie
Z jedna niewiadoma.

Jezeli uczen rozwiaze rdwnanie z jedna niewiadoma bezbtednie lecz nie obliczy ceny
1 kg cukru obecnie — otrzymuje 4 pkt.

Jezeli uczen rozwiaze rownanie z jedna niewiadoma z blgdem rachunkowym
i konsekwentnie obliczy cene 1 kg cukru obecnie — otrzymuje 4 pkt.

Jezeli zdajacy porownuje wielkosci roznych typow — otrzymuje 0 pkt.

Jezeli uczen odgaduje ceng¢ 1 kg cukru obecnie i nie uzasadnia, ze jest to jedyne

rozwiazanie, to otrzymuje 1 pkt.

Zadanie 33. (4 pkt)

W ostrostupie prawidlowym tréjkatnym wysokosé¢ $ciany bocznej ma dhugosé 4+/3, a $ciana

boczna jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem 60°. Oblicz objeto$é ostrostupa.
Zdajacy otrzymuje:
1 pkt | Poprawna interpretacja kata nachylenia Sciany bocznej do ptaszczyzny podstawy
2 pkt | Obliczenie dlugosci krawedzi podstawy a = 12
3 pkt | Obliczenie dlugosci wysokosci ostrostupa H = 6
4 pkt | Obliczenie objetosci V = 723
Uwaga
1. Jezeli uczen rozwaza graniastostup lub w ostroslupie blednie interpretuje kat -

otrzymuje 0 pkt.

Poprawna interpretacja wynika albo z rysunku albo z dalszej czgSci rozwiazania
(uczen nie musi wykonywac rysunku).

Jezeli uczen tylko § wysokosci podstawy 1 na tym zakonczy lub dalej popetnia bledy
rzeczowe — otrzymuje 2 pkt.

Jezeli obliczy tylko wysoko$¢ ostrostupa 1 na tym zakonczy lub dalej popetnia btedy

rzeczowe — otrzymuje 2 pkt.
Jezeli uczen obliczy § wysokosci podstawy 1 wysokos$¢ ostrostupa i na tym zakonczy

lub dalej popetnia btedy rzeczowe — otrzymuje 3 pki.
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Zadanie 34. (4 pkt)

W koszu znajduja si¢ owoce: 12 jabtek i 8 pomaranczy. Wyjmujemy kolejno trzy owoce, nie

odktadajac ich do kosza. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wylosujemy doktadnie dwie

pomarancze.
Schemat 1
Zdajacy otrzymuje:
1 pkt Narysowanie drzewa stochastycznego doswiadczenia.
3 pkt Wskazanie istotnych gatezi drzewa stochastycznego i opisanie prawdopodobienstw
na tych galgziach.
4 pkt Obliczenie prawdopodobienstwa P(A) = % :
Uwaga
1. Jezeli uczen otrzyma prawdopodobienstwo P(A) > 1 otrzymuje 0 pkt.

2. Jezeli uczen zostawi wynik w postaci sumy iloczynow:
20 19 18 20 19 18 20 19 18

3. Uznajemy wynik w postaci ulamka skracalnego.
Schemat 2
Zdajacy otrzymuje:
1 pkt | Podanie liczby wszystkich zdarzen elementarnych |Q| = 22)
2 pkt | Podanie liczby wszystkich zdarzen elementarnych sprzyjajacych danemu zdarzeniu

Al = &)
3 pkt . T . . _ &0
Skorzystanie z definicji klasycznej prawdopodobienstwa P(A4) = 0
3

4 pkt | Zastosowanie symbolu Newtona i obliczenie P(A) = 2
Uwaga

1. Jezeli uczen otrzyma prawdopodobienstwo P(A) > 1 otrzymuje 0 pkt.




